Тест по разделу «Основы генетики и селекции».
Часть А.

 Выберите по одному правильному ответу для каждого задания ( 15 заданий).
А1. Что такое ген?
    1) участок молекулы РНК, отвечающий за формирование одного признака;

    2) участок молекулы ДНК, ответственный за синтез одного полипептида;

    3) участок молекулы АТФ;   
    4) внешний признак организма.

А2. Для выявления гетерозиготности гибридной особи нужно скрестить её с:

    1) носителем доминантного аллеля;     2) гомозиготой по рецессивному аллелю;

    3) носителем рецессивного признака;  4) гомозиготой по доминантному аллелю.

А3. Сцепленными называются гены, находящиеся в:
    1) одной хромосоме;     2) половых хромосомах;    3) гомологичных хромосомах;    

    4) аутосомах.

А4. Генеалогический метод изучения наследственности человека состоит в изучении:

    1) хромосомных наборов;    2) родословных людей;    3) развития признаков у близнецов;

    4) обмена веществ у человека.

А5. Совокупность генов всех особей в популяции – это: 

    1) генотип;    2) кариотип;    3) ген;    4) генофонд.

А6. Рецессивные мутации проявляются фенотипически:
    1) всегда;    2) только в гомозиготном состоянии;    3) только в гетерозиготном состоянии;

    4) никогда.
А7. Полиплоидия заключается в:
    1) изменении числа отдельных хромосом;    2) изменении структуры хромосом;

    3) кратном увеличении гаплоидных наборов хромосом;

    4) изменении структуры отдельных генов.

А8. Основным источником комбинативной изменчивости является:
    1) перекрест хромосом в профазе первого деления мейоза;   

    2) независимое расхождение хроматид в анафазе второго деления мейоза;

    3) независимое расхождение гомологичных хромосом в анафазе первого деления мейоза;

    4) все перечисленные процессы в равной степени.

А9.Разнообразие фенотипов, возникающее у организмов одинакового генотипа под влиянием    

      условий среды называют изменчивостью:
    1) модификационной;    2) комбинативной;    3) мутационной;    4) наследственной.

А10. Если родительские организмы отличаются друг от друга по одному признаку, 

        скрещивание называется:
    1) дигибридным;    2) полигибридным;    3) моногенным;    4) моногибридным.

А11. Продуктивность животных в условиях улучшенного кормления и ухода улучшается, что
        иллюстрирует изменчивость:

    1) мутационную;    2) комбинативную;    3) модификационную;    4) соотносительную.

А12. Аутбридинг – это:
    1) скрещивание между особями одной породы;    2) скрещивание между особями разных видов;

    3) скрещивание неродственных форм одного вида;   4) нет верного ответа.

А13. Фенотип особи – это:

    1) совокупность всех признаков организма, за исключением наследственного материала;

    2) совокупность всех признаков популяции;    3) совокупность признаков вида;
    4) совокупность признаков рода.
А14. При скрещивании родительских растений ночной красавицы из чистых линий с 
        красными и белыми цветками все гибриды имели розовую окраску. Это явление 

       называют:

    1) полным доминированием;    2) неполным доминированием;    3) полимерным действием;

    4) кодоминированием.

А15. Дигетерозигота с генотипом АаВв образует:
    1) 2 типа гамет;    2) 3 типа гамет;    3) 4 типа гамет;    4) 8 типов гамет.

Часть В.
В1 – В7 – выберите один или более одного правильного ответа для каждого задания(7 заданий)

В1. К типам взаимодействия аллельных генов относится:

  А. Полимерия.    
  Б. Полное доминирование.   
  В. Неполное доминирование.    
  Г. Эпистаз.

  Д. Кодоминирование.   
  Е. Комплементарность.

В2. Средиземноморский центр происхождения культурных растений является родиной:

  А. Мягкой пшеницы.   
  Б. Ржи.    
  В. Капусты.   
  Г. Сахарной свёклы.   
  Д. Чеснока.   
  Е. Маслины.

В3. В селекции животных применяются следующие методы:
  А. Экспериментальное получение полиплоидов.    

  Б. Метод испытания производителей по потомству.

  В. Массовый отбор.   
  Г. Неродственная гибридизация.    
  Д. Близкородственная гибридизация.

В4. Микроорганизмы используют в промышленном производстве:  
  А. Витаминов.   
  Б. Муки.    
  В. Минеральных солей.   
  Г. Кефира.   
  Д. Лекарственных препаратов.

  Е. Гормонов.

В5. Метод неродственной гибридизации в селекции растений применяется для:
  А. Получения гетерозиготных популяций.    
  Б. Скрещивания отдалённых пород.

  В. Межродового скрещивания.   
  Г. Гетерозиса.    
  Д. Получения бесплодного потомства.

В6. К типам наследственной изменчивости относятся:
  А. Комбинативная изменчивость.   
  Б. Фенотипическая изменчивость.   

  В. Модификационная изменчивость.   
  Г. Мутационная изменчивость.

В7. Учёными, переоткрывшими законы наследственности в 1900 году были: 

  А. И.И.Мечников.   
  Б. К.Корренс.   
  В. Г.Мендель.   
  Г. Э.Чермак.   
  Д. Г. Де Фриз.   
  Е. Т.Морган.

В8 – В12 – установите соответствие ( 5 заданий).
В8. Установите соответствие между признаками изменчивости и её видами:

Вид изменчивости.
  А. Мутационная.     Б. Комбинативная.
Признак изменчивости.
1. Обусловлена появлением нового сочетания нуклеотидов в гене.

2. Обусловлена изменением генов  и хромосом.

3. У потомков появляются новые аллели генов.

4. Основой служит независимое расхождение гомологичных хромосом.

5. У особей изменяется количество или структура ДНК.

6. Обусловлена конъюгацией и кроссинговером.

В9. Установите соответствие между центром происхождения и видом культурного  растения, к которому оно относится: 
Центр происхождения.   
 А. Восточноазиатский.    Б. Центральноамериканский.
Вид культурного растения.    
1. Соя.   
 2. Кукуруза.   
 3. Просо.   
 4. Гречиха.   
 5. Какао.  
 6. Табак.
В10.Установите соответствие между типом наследования и определённой
характеристикой наследования:

Тип наследования.  
  А.Аутосомное наследование.   Б. Сцепленное с полом наследование.

Характеристика.        

1. Гены находятся в аутосомах.    
2. Гены находятся в У-хромосоме.

3. Признаки проявляются у обоих полов.    
4. Признаки проявляются только у одного пола.

5. Гены находятся в Х-хромосоме.

В11. Установите соответствие между типом наследственности и характерными

 признаками:
Вид наследственности.    
А. Цитоплазматическая.    Б. Хромосомная.

Признаки и примеры.     

1. ДНК находится в митохондриях. 
2. ДНК находится в ядре.

3. ДНК находится в хромосомах.

4. Наследование пестролистности у комнатной герани.
5. Наследование цвета семени у душистого гороха.

6. Наследование гемофилии у человека.

В12. Установите соответствие между характером признака и его характеристикой: 
Вид признака.   
 А. Качественные.    Б. Количественные. 
Характеристика.
1. Признаки, определяемые путём измерений.

2. Признаки, определяемые описательным путём.

3. Окраска цветков.

4. Масса животного.

5. Форма ушной раковины.

6. Половые различия.

В13 – В15 – вставьте слово ( 3 задания).

 В13. Признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения, называются ……….

 В14. Влияние одного гена на развитие многих признаков называется……….

 В15. Явление гибридной силы называется………

Ответы к тесту по разделу «Основы генетики и селекции».
Часть А.
А1 – 2 

А2 – 2

А3 – 1

А4 – 2

А5 – 4

А6 – 2

А7 – 3

А8 – 4

А9 – 1

А10 – 4

А11 – 3

А12 – 3

А13 – 1

А14 – 2 

А15 – 3

Часть В.
                        В1 – Б, В, Д                                       В9 – 1А, 2Б, 3А, 4А, 5Б, 6Б          

                                       В2 – В, Г, Е                                        В10 – 1А, 2Б, 3А, 4Б, 5Б
                                       В3 – Б, Д                                            В11 – 1А, 2Б, 3Б, 4А, 5Б, 6Б

                                       В4 – А, Г, Д                                       В12 – 1Б, 2А, 3А, 4Б, 5А, 6А

                                       В5 – А, В, Г                                       В13 – рецессивные

                                       В6 – А, Г                                            В14 – плейотропия

                                       В7 – Б, Г, Д                                       В15 – гетерозис

                                       В8 – 1А, 2А, 3А,4Б,

                                                5А, 6Б

Критерии оценки:
«5»- 30-24 правильных ответа

«4»- 23-16 правильных ответа

«3»- 15-10 правильных ответа

«2»-  9-1 правильных ответа
